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— Son la glandula genital Secrecion interna: vierte a la La superficie del ovario es

femenina tiene forma de sangre las hormonas lisa hasta la pubertad
almendra y se encuentra femeninas: estrégenos y después debido a la
situada en la cavidad progesterona maduracion de los ovulos
pelviana especificamente — ~ ] yalaformacion y ruptura
L. . Secrecidn externa: da lugar a ,
fosa ovarica son dos al igual ., ;i de los foliculos de Graaf,
, la formacion de los ovulos.

que los testiculos posee una se vuelve rugosa
funcion de secrecion interna En cada ovario hay unos
y otra de secrecion externa 200.000 6vulos -

Figura N® 2

TUBA FALLOPPIO
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Son dos conductos de unos Trompa de Falopio
20cm de longitud situados a La fecundacion del ovulo
ambos lados del Utero y por el espermatozoide tiene
— —
destinados a conducir el lugar en esta zona del
ovulo desde el ovario a la aparato genital'
matriz.
Aparato L
Reproductor o
menin y : [ < . , _
Feme o También llamado matriz, es Se halla situado en la Su aspecto y consistencia
el organo encargado de porcién media de la cavidad varia mucho segL'm se trate
recibir el Svulo fecundado pelviana, debajo de las asas de un Utero vacio o gravido.
procedente de la trompa de — ntestinales, por dentro de ~ — L 4 del § )
Falopio, nutrirlo y las trompas de Falopio y abp?are ) € Lftero esta
desarrollario entre la vejiga urinaria y el cubierta Interiormente por
— recto una capa mucosa
T —denominada endometrio
— Esta separada de este
Es un conducto . . _ .
organo y del exterior por & = o
musculomenbranoso de .
) una membrana denominada Ovistis
unos 10cm de longitud hi Ti iedad
imen. lene pr'OpIe ades Trompas Utero

parte del cuello y — de Falopio

) elasticas que permiten su
atravesando la pelvis se abre . - .
i distension en determinadas
en las profundidades de la

situaciones como el coito y
_ vulva.
el parto

Cuello del
utero




Son otros pliegues también cutaneos
situados por dentro de los labios

/ 2 / 08 que representan la entrada Z 2 / 08 mayores. Estan constituidos por tejido
de la vulva. Hay un surco conjuntivo y posee abundantes

Son dos pliegues cutaneos

% que los separa de los % glandulas sebaceas en su interior
agores muslos y recibe el nombre enores delimitan un espacio que alverga el
de genitocrural meato urinario por arriba y el orificio

_interior de la vagina por debajo.

—

Es un 6rgano impar y medio.
Situado en la parte mas anterior y
superior de la vulva, al igual que al

. . ene posee capacidad de ereccion.
5//50/6/@ J penep P Vulva

Se encuentra dentro de la vulva, en .
Orificio uretral

Aparato parte oculto por los labios mayores Clitoris
Reproductor y en parte libres por su extremidad /
denominada glande
Femenino -
Los elementos
genitales Labios
externos de la mayores y
; menores
mujer forman en de la vagina

conjunto

Orificio vaginal




Aparato
Reproductor
Masculino

—

Cuerpos ovoides, miden 4 cm de longitud y
2.5 cm de ancho, de color blanco azulado; en
su interior se albergan aproximadamente 250

— lobulos o compartimentos, los cuales

contienen a su vez los tubulos seminiferos
enrollados, los cuales al ser extendidos

_miden varios cientos de metros.

" Saco dérmico de piel delgada y de color

oscuro, constituido por un musculo llamado
cremaster; protege al testiculo al regular su

temperatura contrayéndose o retrayéndose
seglin las condiciones ambientales, condicién
necesaria para la reproduccion de los

espermatozoides

—

Camara de maduracién de los
espermatozoides. Aqui permanece el
esperma hasta por seis semanas durante las
cuales es alimentado por su epitelio.
También funciona como camara de seleccion

de espermas defectuosos.

-

— . r
los espermatozoides a través

—

—

Se calcula que existen 1000
en cada testiculo y es ahi en
donde se forman y maduran

del proceso conocido como

espermatogénesis

—

Por su secrecion externa vierte
al exterior las células sexuales
masculinas: los
espermatozoides. Por su
secrecion interna vierte a la
sangre los andrégenos u
hormonas sexuales masculinas:

testosterona y androsterona

-

—

—

VARICOCELE

la prostata.

Mide 46 cm de longitud, se origina en el
epididimo y sube hasta la cavidad abdominal,
funciona como pasaje y almacenamiento de
— espermas, particularmente en su extremo
superior, el cual se ensancha y forma una
ampula que se une con la vesicula seminal y



Aparato
Reproductor
Masculino

J—

Estructuras en forma de sacos son glandulas
que producen una secrecion que no solo
sirve como vehiculo para el esperma, sino

| que también le da movimiento. Otros

consideran que son compartimentos de

almacenamiento

J—

Almacena parcialmente liquido seminal, el
cual se encuentra formado por espermas,

secreciones de la proéstata, glandula de

— Cowper y vesiculas seminales. La

consistencia de este liquido varia de

individuo a individuo.
L : vejiga
peritoneo urinaria

testiculo  epididimo

deferente

/Cuerpo firme que pesa aproximadamente 20 gr
formado por tejido muscular, parcialmente
glandular; produce secreciones que salen por la
orina y el liquido de las eyaculaciones, el cual es de
consistencia lechosa y esta compuesto por
sustancias que incluyen calcio, proteinas, acido
citrico, colesterol, y un nimero determinado de

__enzimas y acido.

—

Organo cilindrico, compuesto por tejido eréctil
mide en estado flacido de 6.5 a 10 cm de longitud
y 2.5 cm de diametro. En estado eréctil alcanza de
4 a 16.5cm de longitud y 4.5 cm de diametro.
Ubicado delante de la pubis en la linea media se
divide en tres partes raiz, cuerpo y glande, en
ocasiones el glande se encuentra cubierto por un

repliegue denominado prepucio.




Sistema
Urinario

Los rinones son un par de 6rganos del tamaho del

puno de un nino y con forma de alubia que se
encuentran en la parte posterior de la cavidad

| abdominal justo por encima de la cintura. El rifdn

derecho descansa exactamente debajo del higado
y el izquierdo debajo del diafragma y junto al bazo,
estando el rindn derecho levemente mas abajo

'que el izquierdo

Es el conducto que transporta la orina
desde la pelvis renal hasta la vejiga de la

- orina. Tiene unos 30cm de longitud y

existe y existe uno para cada rinon.

Es un tubo ubicado en la parte inferior
| de la vejiga que permite que la orina

salga del cuerpo durante la miccion

—_—

Los rinones eliminan los desechos y el exceso
de liquido del cuerpo. Los rinones también
eliminan el acido que producen las células del
cuerpo Yy mantienen un equilibrio saludable de
agua, sales y minerales (como sodio, calcio,

fosforo y potasio) en la sangre.

Es un organo en forma de globo ubicado
en la parte inferior del abdomen, cerca de

la pelvis. En la vejiga se acumula la orina
procedente de los rinones hasta que se

elimina del cuerpo.




